

η	η	η	η	κύκλου.	κύκ	κύ	κ	από	από	απ	α	οι	οι	οι	ο	χαμηλά.	χαμ	χα	χ
φάση	φάσ	φά	φ	Στο	Στο	Στ	Σ	το	το	το	τ	επιχειρήσεις	επι	επ	ε	Μάλιστα,	Μάλ	Μά	Μ
της	της	τη	τ	διάγραμμα	διά	δι	δ	κατώτερο	κατ	κα	κ	που	που	πο	π	πολλές	πολ	πο	π
ανόδου	ανό	αν	α	9.1.	9.1	9.	9	σημείο	σημ	ση	σ	παράγουν	παρ	πα	π	επιχειρήσεις	επι	επ	ε
ή	ή	ή	ή	η	η	η	η	Δ	Δ	Δ	Δ	τόσο	τόσ	τό	τ	μπορεί	μπο	μπ	μ
της	της	τη	τ	φάση	φάσ	φά	φ	ή	ή	ή	ή	καταναλωτικά	κατ	κα	κ	να	να	να	ν
άνθησης	άνθ	άν	ά	της	της	τη	τ	Z.	Z.	Z.	Z	όσο	όσο	όσ	ό	έχουν	έχο	έχ	έ
και	και	κα	κ	κρίσης	κρί	κρ	κ	(Διάγρ.	(Δι	(Δ	(και	και	κα	κ	ζημιές	ζημ	ζη	ζ
η	η	η	η	είναι	είν	εί	ε	9.1.	9.1	9.	9	κεφαλαιουχικά	κεφ	κε	κ	αντί	αντ	αν	α
φάση	φάσ	φά	φ	η	η	η	η	στην	στη	στ	σ	αγαθά	αγα	αγ	α	για	για	γι	γ
της	της	τη	τ	περιοχή	περ	πε	π	επόμενη	επό	επ	ε	έχουν	έχο	έχ	έ	κέρδη.	κέρ	κέ	κ
καθόδου	καθ	κα	κ	γύρω	γύρ	γύ	γ	σελίδα).	σελ	σε	σ	αχρησιμοποίητη	αχρ	αχ	α	Το	Το	Το	Τ
ή	ή	ή	ή	από	από	απ	α	Ας	Ας	Ας	Α	ή	ή	ή	ή	γενικό	γεν	γε	γ
της	της	τη	τ	το	το	το	τ	δούμε	δού	δο	δ	πλεονάζουσα	πλε	πλ	π	επιχειρηματικό	επι	επ	ε
ύφεσης.	ύφε	ύφ	ύ	ανώτατο	ανώ	αν	α	τώρα	τώρ	τώ	τ	παραγω	παρ	πα	π	κλίμα	κλί	κλ	κ
Η	Η	Η	Η	σημείο	σημ	ση	σ	τα	τα	τα	τ	γική	γικ	γι	γ	δεν	δεν	δε	δ
μετάβαση	μετ	με	μ	Γ	Γ	Γ	Γ	σπουδαιότερα	σπο	σπ	σ	δυναμικότητα.	δυν	δυ	δ	είναι	είν	εί	ε
από	από	απ	α	ή	ή	ή	ή	χαρακτηριστικά	χαρ	χα	χ	Η	Η	Η	Η	ευνοϊκό	ευν	ευ	ε
την	την	τη	τ	Ε.	Ε.	Ε.	Ε	κάθε	κάθ	κά	κ	παραγωγή	παρ	πα	π	για	για	γι	γ
άνοδο	άνο	άν	ά	Η	Η	Η	Η	φάσης.	φάσ	φά	φ	και	και	κα	κ	την	την	τη	τ
στην	στη	στ	σ	μετάβαση	μετ	με	μ	α)	α)	α)	α	το	το	το	τ	ανάληψη	ανά	αν	α
κάθοδο	κάθ	κά	κ	από	από	απ	α	Η	Η	Η	Η	εισόδημα	εισ	ει	ε	επενδύσεων	επε	επ	ε
και	και	κα	κ	την	την	τη	τ	φάση	φάσ	φά	φ	βρίσκονται	βρί	βρ	β	και	και	κα	κ
αντίστροφα	αντ	αν	α	κάθοδο	κάθ	κά	κ	της	της	τη	τ	στο	στο	στ	σ	επικρατεί	επι	επ	ε
δε	δε	δε	δ	στην	στη	στ	σ	ύφεσης	ύφε	ύφ	ύ	χαμηλότερο	χαμ	χα	χ	απαισιοδοξία	απα	απ	α
γίνεται	γίν	γί	γ	άνοδο	άνο	άν	ά	Η	Η	Η	Η	επίπεδό	επί	επ	ε	για	για	γι	γ
αμέσως	αμέ	αμ	α	περνάει	περ	πε	π	φάση	φάσ	φά	φ	τους.	του	το	τ	το	το	το	τ
ή	ή	ή	ή	από	από	απ	α	της	της	τη	τ	Οι	Οι	Οι	Ο	μέλλον.	μέλ	μέ	μ
απότομα,	από	απ	α	τη	τη	τη	τ	ύφεσης	ύφε	ύφ	ύ	τιμές,	τιμ	τι	τ	Η	Η	Η	Η
αλλά	αλλ	αλ	α	φάση	φάσ	φά	φ	χαρακτηρίζεται	χαρ	χα	χ	αν	αν	αν	α	ένταση	έντ	έν	έ
απαιτεί	απα	απ	α	της	της	τη	τ	από	από	απ	α	δε	δε	δε	δ	των	των	τω	τ
χρόνο.	χρό	χρ	χ	ύφεσης,	ύφε	ύφ	ύ	εκτεταμένη	εκτ	εκ	ε	μειώνονται,	μει	με	μ	παραπάνω	παρ	πα	π
Επίσης	Επί	Επ	Ε	που	που	πο	π	ανεργία,	ανε	αν	α	τουλάχιστον	του	το	τ	φαινομένων	φαι	φα	φ
περνάει	περ	πε	π	είναι	είν	εί	ε	έλλειψη	έλλ	έλ	έ	δεν	δεν	δε	δ	διαφέρει	δια	δι	δ
από	από	απ	α	απλά	απλ	απ	α	επενδύσεων	επε	επ	ε	αυξάνονται	αυξ	αυ	α	από	από	απ	α
τη	τη	τη	τ	ο	ο	ο	ο	και	και	κα	κ	ή	ή	ή	ή	κύκλο	κύκ	κύ	κ
φάση	φάσ	φά	φ	πυθμένας	πυθ	πυ	π	ανε	ανε	αν	α	αυξάνονται	αυξ	αυ	α	σε	σε	σε	σ
της	της	τη	τ	του	του	το	τ	παρκή	παρ	πα	π	ελάχιστα	ελά	ελ	ε	κύκλο.	κύκ	κύ	κ
κρίσης	κρί	κρ	κ	κύκλου	κύκ	κύ	κ	ζήτηση	ζήτ	ζή	ζ	και	και	κα	κ	Όσο	Όσο	Όσ	Ό
που	που	πο	π	και	και	κα	κ	καταναλωτικών	κατ	κα	κ	τα	τα	τα	τ	πιο	πιο	πι	π
είναι	είν	εί	ε	είναι	είν	εί	ε	αγαθών.	αγα	αγ	α	κέρδη	κέρ	κέ	κ	έντονα	έντ	έν	έ
η	η	η	η	η	η	η	η	Αυτό	Αυτ	Αυ	Α	των	των	τω	τ	είναι	είν	εί	ε
κορυφή	κορ	κο	κ	περιοχή	περ	πε	π	σημαίνει	σημ	ση	σ	επιχειρήσεων	επι	επ	ε	τα	τα	τα	τ
του	του	το	τ	γύρω	γύρ	γύ	γ	ότι	ότι	ότ	ό	είναι	είν	εί	ε	συμπτώματα	συμ	συ	σ

αυτά,	αυτ	αυ	α	ανακόπτει,	ανα	αν	α	κέρδη	κέρ	κέ	κ	παραγωγικών	παρ	πα	π	κατηγορίες	κατ	κα	κ
τόσο	τόσ	τό	τ	κατά	κατ	κα	κ	και	και	κα	κ	συντελεστών	συν	συ	σ	εξειδικευμένης	εξε	εξ	ε
πιο	πιο	πι	π	τη	τη	τη	τ	αυτό	αυτ	αυ	α	αρχίζουν	αρχ	αρ	α	εργασίας	εργ	ερ	ε
βαθιά	βαθ	βα	β	φάση	φάσ	φά	φ	δημιουργεί	δημ	δη	δ	να	να	να	ν	και	και	κα	κ
είναι	είν	εί	ε	της	της	τη	τ	ευνοϊκό	ευν	ευ	ε	εμφανίζονται	εμφ	εμ	ε	αργότερα	αργ	αρ	α
η	η	η	η	άνθησης	άνθ	άν	ά	κλίμα	κλί	κλ	κ	και	και	κα	κ	σε	σε	σε	σ
ύφεση.	ύφε	ύφ	ύ	παρατηρούμε	παρ	πα	π	για	για	γι	γ	οι	οι	οι	ο	εργατικό	εργ	ερ	ε
Τέτοια	Τέτ	Τέ	Τ	αύξηση	αύξ	αύ	α	επενδύσεις.	επε	επ	ε	πρώτες	πρώ	πρ	π	δυναμικό	δυν	δυ	δ
ήταν	ήτα	ήτ	ή	της	της	τη	τ	Στην	Στη	Στ	Σ	αυξήσεις	αυξ	αυ	α	γενικά.	γεν	γε	γ
η	η	η	η	παραγωγής,	παρ	πα	π	αρχή	αρχ	αρ	α	των	των	τω	τ	Η	Η	Η	Η
μεγάλη	μεγ	με	μ	του	του	το	τ	η	η	η	η	τιμών.	τιμ	τι	τ	αύξηση	αύξ	αύ	α
ύφεση	ύφε	ύφ	ύ	εισοδήματος	εισ	ει	ε	αύξηση	αύξ	αύ	α	γ)	γ)	γ)	γ	της	της	τη	τ
του	του	το	τ	και	και	κα	κ	της	της	τη	τ	Η	Η	Η	Η	παραγωγής	παρ	πα	π
1930	193	19	1	της	της	τη	τ	παραγωγής	παρ	πα	π	φάση	φάσ	φά	φ	γίνεται	γίν	γί	γ
που	που	πο	π	απα	απα	απ	α	δε	δε	δε	δ	της	της	τη	τ	δυσκολότερη,	δυσ	δυ	δ
συντάραξε	συν	συ	σ	σχόλησης.	σχό	σχ	σ	συνοδεύεται	συν	συ	σ	κρίσης	κρί	κρ	κ	το	το	το	τ
τις	τις	τι	τ	Η	Η	Η	Η	από	από	απ	α	Η	Η	Η	Η	κόστος	κόσ	κό	κ
προηγμένες	προ	πρ	π	αύξηση	αύξ	αύ	α	την	την	τη	τ	τάση	τάσ	τά	τ	αυξάνεται	αυξ	αυ	α
καπιταλιστικές	καπ	κα	κ	της	της	τη	τ	αύξηση	αύξ	αύ	α	για	για	γι	γ	και	και	κα	κ
χώρες	χώρ	χώ	χ	παραγωγής	παρ	πα	π	των	των	τω	τ	αύξηση	αύξ	αύ	α	η	η	η	η
και	και	κα	κ	είναι	είν	εί	ε	τιμών,	τιμ	τι	τ	των	των	τω	τ	αύξηση	αύξ	αύ	α
κυρίως	κυρ	κυ	κ	εύκολη,	εύκ	εύ	ε	γιατί	για	γι	γ	τιμών	τιμ	τι	τ	των	των	τω	τ
τις	τις	τι	τ	γιατί	για	γι	γ	όπως	όπω	όπ	ό	είναι	είν	εί	ε	τιμών	τιμ	τι	τ
ΗΠΑ.	ΗΠΑ	ΗΠ	Η	υπάρχει	υπά	υπ	υ	είπαμε	είπ	εί	ε	πιο	πιο	πι	π	γενικεύεται.	γεν	γε	γ
β)	β)	β)	β	πλεονάζουσα	πλε	πλ	π	και	και	κα	κ	έντονη,	έντ	έν	έ	Η	Η	Η	Η
Η	Η	Η	Η	παραγωγική	παρ	πα	π	πιο	πιο	πι	π	καθώς	καθ	κα	κ	οικονομία	οικ	οι	ο
φάση	φάσ	φά	φ	ικανότητα	ικα	ικ	ι	πάνω,	πάν	πά	π	η	η	η	η	βρίσκεται	βρί	βρ	β
της	της	τη	τ	και	και	κα	κ	υπάρχουν	υπά	υπ	υ	οικονομία	οικ	οι	ο	στην	στη	στ	σ
ανόδου	ανό	αν	α	γενικά	γεν	γε	γ	αχρησιμοποίητοι	αχρ	αχ	α	πλησιάζει	πλη	πλ	π	κορυφή	κορ	κο	κ
ή	ή	ή	ή	υποαπασχολούμενοι	υπο	υπ	υ	ή	ή	ή	ή	το	το	το	τ	του	του	το	τ
άνθησης	άνθ	άν	ά	παραγωγικοί	παρ	πα	π	αργούντες	αργ	αρ	α	επίπεδο	επί	επ	ε	κύκλου,	κύκ	κύ	κ
Η	Η	Η	Η	συντελεστές.	συν	συ	σ	παραγωγικοί	παρ	πα	π	της	της	τη	τ	δηλαδή	δηλ	δη	δ
φάση	φάσ	φά	φ	Καθώς	Καθ	Κα	Κ	συντελεστές.	συν	συ	σ	πλήρους	πλή	πλ	π	στο	στο	στ	σ
της	της	τη	τ	αυξάνεται	αυξ	αυ	α	Καθώς	Καθ	Κα	Κ	απασχόλησης.	απα	απ	α	τελευταίο	τελ	τε	τ
ύφεσης	ύφε	ύφ	ύ	η	η	η	η	όμως	όμω	όμ	ό	Αρχίζουν	Αρχ	Αρ	Α	στάδιο	στά	στ	σ
θα	θα	θα	θ	συ	συ	συ	σ	αυξάνεται	αυξ	αυ	α	τώρα	τώρ	τώ	τ	της	της	τη	τ
τελειώσει	τελ	τε	τ	νολική	νολ	νο	ν	η	η	η	η	να	να	να	ν	ανοδικής	ανο	αν	α
κάποτε.	κάπ	κά	κ	ζήτηση	ζήτ	ζή	ζ	συνολική	συν	συ	σ	εμφανίζονται	εμφ	εμ	ε	της	της	τη	τ
Ανεξάρτητα	Ανε	Αν	Α	και	και	κα	κ	ζήτηση	ζήτ	ζή	ζ	στενότερες,	στε	στ	σ	πορείας.	πορ	πο	π
από	από	απ	α	η	η	η	η	και	και	κα	κ	δηλ.	δηλ	δη	δ	Σε	Σε	Σε	Σ
την	την	τη	τ	παραγωγή,	παρ	πα	π	αυξάνεται	αυξ	αυ	α	ελλείψεις,	ελλ	ελ	ε	αυτό	αυτ	αυ	α
αιτία	αιτ	αι	α	αυξάνονται	αυξ	αυ	α	η	η	η	η	αρχικά	αρχ	αρ	α	το	το	το	τ
που	που	πο	π	και	και	κα	κ	απασχόληση	απα	απ	α	σε	σε	σε	σ	στάδιο	στά	στ	σ
την	την	τη	τ	τα	τα	τα	τ	των	των	τω	τ	ορισμένες	ορι	ορ	ο	η	η	η	η

οικονομία	οικ	οι	ο	που	που	πο	π	προς	προ	πρ	π	περιγράψαμε	περ	πε	π	διά	διά	δι	δ
είναι	είν	εί	ε	παρατηρούνται	παρ	πα	π	τη	τη	τη	τ	πιο	πιο	πι	π	φορες	φορ	φο	φ
πιο	πιο	πι	π	στη	στη	στ	σ	διάρκεια	διά	δι	δ	πάνω.	πάν	πά	π	θεωρίες	θεω	θε	θ
ευαίσθητη	ευα	ευ	ε	φάση	φάσ	φά	φ	τους	του	το	τ	Τα	Τα	Τα	Τ	στην	στη	στ	σ
και	και	κα	κ	της	της	τη	τ	όσο	όσο	όσ	ό	αίτια	αίτ	αί	α	προσπάθειά	προ	πρ	π
περισσότερο	περ	πε	π	καθόδου	καθ	κα	κ	και	και	κα	κ	των	των	τω	τ	τους	του	το	τ
ευάλωτη	ευά	ευ	ε	είναι	είν	εί	ε	ως	ως	ως	ω	οικονομικών	οικ	οι	ο	να	να	να	ν
στους	στο	στ	σ	τα	τα	τα	τ	προς	προ	πρ	π	κύκλων	κύκ	κύ	κ	κατανοήσουν	κατ	κα	κ
διάφορους	διά	δι	δ	αντίθετα	αντ	αν	α	την	την	τη	τ	Περιγράψαμε	Περ	Πε	Π	και	και	κα	κ
παράγοντες	παρ	πα	π	απ'	απ'	απ	α	έκταση	έκτ	έκ	έ	σε	σε	σε	σ	να	να	να	ν
που	που	πο	π	αυτά	αυτ	αυ	α	των	των	τω	τ	γενικές	γεν	γε	γ	ερμηνεύσουν	ερμ	ερ	ε
μπορούν	μπο	μπ	μ	που	που	πο	π	φαινομένων	φαι	φα	φ	γραμμές	γρα	γρ	γ	το	το	το	τ
να	να	να	ν	συ	συ	συ	σ	που	που	πο	π	τα	τα	τα	τ	φαινόμενο	φαι	φα	φ
ανακόφουν	ανα	αν	α	ναντάμε	ναν	να	ν	παρατηρούνται.	παρ	πα	π	σπουδαιότερα	σπο	σπ	σ	των	των	τω	τ
την	την	τη	τ	στην	στη	στ	σ	Έτσι,	Έτσ	Έτ	Έ	χαρακτηριστικά	χαρ	χα	χ	οικονομικών	οικ	οι	ο
ανοδική	ανο	αν	α	ανοδική	ανο	αν	α	άλλες	άλλ	άλ	ά	των	των	τω	τ	διακυμάνσεων.	δια	δι	δ
πορεία	πορ	πο	π	πορεία	πορ	πο	π	φορές	φορ	φο	φ	διάφορων	διά	δι	δ	Άλλες	Άλλ	Άλ	Ά
της.	της	τη	τ	της	της	τη	τ	η	η	η	η	φάσεων	φάσ	φά	φ	θεωρίες	θεω	θε	θ
Αν	Αν	Αν	Α	οικονομίας:	οικ	οι	ο	φάση	φάσ	φά	φ	από	από	απ	α	εντοπίζουν	εντ	εν	ε
αυτό	αυτ	αυ	α	μείωση	μεί	με	μ	της	της	τη	τ	τις	τις	τι	τ	τη	τη	τη	τ
συμβεί,	συμ	συ	σ	της	της	τη	τ	καθόδου	καθ	κα	κ	οποίες	οπο	οπ	ο	γενεσιουργό	γεν	γε	γ
τότε	τότ	τό	τ	κατανάλωσης,	κατ	κα	κ	τελειώνει	τελ	τε	τ	διέρχεται	διέ	δι	δ	αιτία	αιτ	αι	α
επέρχεται	επέ	επ	ε	στασιμότητα	στα	στ	σ	γρήγορα,	γρή	γρ	γ	μια	μια	μι	μ	σε	σε	σε	σ
κρίση,	κρί	κρ	κ	ή	ή	ή	ή	οπότε	οπό	οπ	ο	οικονομία	οικ	οι	ο	εξωτερικούς	εξω	εξ	ε
η	η	η	η	μείω	μεί	με	μ	η	η	η	η	στη	στη	στ	σ	παράγοντες,	παρ	πα	π
οικονομία	οικ	οι	ο	ση	ση	ση	σ	οικονομία	οικ	οι	ο	διάρκεια	διά	δι	δ	όπως	όπω	όπ	ό
έχει	έχε	έχ	έ	των	των	τω	τ	ξαναρχίζει	ξαν	ξα	ξ	ενός	ενό	εν	ε	οι	οι	οι	ο
ξεπεράσει	ξεπ	ξε	ξ	επενδύσεων,	επε	επ	ε	την	την	τη	τ	οικονομικού	οικ	οι	ο	εφευρέσεις	εφε	εφ	ε
το	το	το	τ	μείωση	μεί	με	μ	ανοδική	ανο	αν	α	κύκλου,	κύκ	κύ	κ	με	με	με	μ
ανώτατο	ανώ	αν	α	του	του	το	τ	πορεία	πορ	πο	π	αλλά	αλλ	αλ	α	τεχνολογικές	τεχ	τε	τ
σημείο	σημ	ση	σ	εισοδήματος	εισ	ει	ε	σχετικά	σχε	σχ	σ	δεν	δεν	δε	δ	και	και	κα	κ
και	και	κα	κ	και	και	κα	κ	ανώδυνα,	ανώ	αν	α	ανα	ανα	αν	α	οικονομικές	οικ	οι	ο
εισέρχεται	εισ	ει	ε	της	της	τη	τ	<u>και</u>	και	κα	κ	φέραμε	φέρ	φέ	φ	εφαρμογές	εφα	εφ	ε
στη	στη	στ	σ	απασχόλησης.	απα	απ	α	<u>άλλες</u>	άλλ	άλ	ά	τα	τα	τα	τ	ή	ή	ή	ή
φάση	φάσ	φά	φ	Όπως	Όπω	Όπ	Ό	<u>φορές</u>	φορ	φο	φ	αίτια	αίτ	αί	α	οι	οι	οι	ο
της	της	τη	τ	αναφέραμε	ανα	αν	α	<u>οδηγεί</u>	οδη	οδ	ο	που	που	πο	π	πόλεμοι	πόλ	πό	π
καθόδου.	καθ	κα	κ	και	και	κα	κ	<u>σε</u>	σε	σε	σ	προκαλούν	προ	πρ	π	και	και	κα	κ
δ)	δ)	δ)	δ	πιο	πιο	πι	π	παρατεταμένη	παρ	πα	π	την	την	τη	τ	άλλα	άλλ	άλ	ά
Η	Η	Η	Η	πάνω,	πάν	πά	π	ύφεση	ύφε	ύφ	ύ	εμφάνιση	εμφ	εμ	ε	πολιτικά	πολ	πο	π
φάση	φάσ	φά	φ	οι	οι	οι	ο	με	με	με	μ	των	των	τω	τ	και	και	κα	κ
της	της	τη	τ	κύκλοι	κύκ	κύ	κ	όλα	όλα	όλ	ό	κύκλων.	κύκ	κύ	κ	τυχαία	τυχ	τυ	τ
καθόδου	καθ	κα	κ	διαφέρουν	δια	δι	δ	τα	τα	τα	τ	Οι	Οι	Οι	Ο	συμβάντα.	συμ	συ	σ
Τα	Τα	Τα	Τ	τόσο	τόσ	τό	τ	συμπτώματα	συμ	συ	σ	οικονομολόγοι	οικ	οι	ο	Ορισμένες	Ορι	Ορ	Ο
φαινόμενα	φαι	φα	φ	ως	ως	ως	ω	που	που	πο	π	ανάπτυξαν	ανά	αν	α	θεωρίες	θεω	θε	θ

τονίζουν	τον	το	τ	κατανάλωσης	κατ	κα	κ	κέρδους,	κέρ	κέ	κ	ορίζεται	ορί	ορ	ο	ονομάζεται	ονο	ον	ο
παράγοντες	παρ	πα	π	ή	ή	ή	ή	από	από	απ	α	η	η	η	η	ρυθμός	ρυθ	ρυ	ρ
που	που	πο	π	υπερεπένδυσης.	υπε	υπ	υ	το	το	το	τ	τάση	τάσ	τά	τ	πληθωρισμού.	πλη	πλ	π
προέρχονται	προ	πρ	π	Δε	Δε	Δε	Δ	οποίο	οπο	οπ	ο	για	για	γι	γ	Έτσι,	Έτσ	Έτ	Έ
μέσα	μέσ	μέ	μ	θα	θα	θα	θ	εξαρτάται	εξα	εξ	ε	συνεχή	συν	συ	σ	όταν	ότα	ότ	ό
από	από	απ	α	εξετάσουμε	εξε	εξ	ε	η	η	η	η	άνοδο	άνο	άν	ά	λέμε	λέμ	λέ	λ
το	το	το	τ	περισσότερο	περ	πε	π	επενδυτική	επε	επ	ε	του	του	το	τ	ότι	ότι	ότ	ό
ίδιο	ίδι	ίδ	ί	τις	τις	τι	τ	δρα	δρα	δρ	δ	γενικού	γεν	γε	γ	ο	ο	ο	ο
το	το	το	τ	θεωρίες	θεω	θε	θ	στηριότητα	στη	στ	σ	επιπέδου	επι	επ	ε	ρυθμός	ρυθ	ρυ	ρ
οικονομικό	οικ	οι	ο	ερμηνείας	ερμ	ερ	ε	των	των	τω	τ	των	των	τω	τ	πληθωρισμού	πλη	πλ	π
σύστημα.	σύσ	σύ	σ	των	των	τω	τ	επιχειρήσεων.	επι	επ	ε	τιμών.	τιμ	τι	τ	είναι	είν	εί	ε
Στην	Στη	Στ	Σ	επιχειρηματικών	επι	επ	ε									5%,	5%,	5%	5
κατηγορία	κατ	κα	κ	κύκλων,	κύκ	κύ	κ	4.	4.	4.	4	Συνεπώς,	Συν	Συ	Σ	εννοούμε	ενν	εν	ε
αυτή	αυτ	αυ	α	γιατί	για	γι	γ	5.	5.	5.	5	πληθωρισμός	πλη	πλ	π	ότι	ότι	ότ	ό
ανήκουν	ανή	αν	α	η	η	η	η	Ένα	Ένα	Έν	Έ	δε	δε	δε	δ	το	το	το	τ
οι	οι	οι	ο	συστηματική	συσ	συ	σ	από	από	απ	α	σημαίνει	σημ	ση	σ	επίπεδο	επί	επ	ε
θεωρίες	θεω	θε	θ	ανάπτυξη	ανά	αν	α	τα	τα	τα	τ	ένα	ένα	έν	έ	των	των	τω	τ
που	που	πο	π	τους	του	το	τ	σοβαρότερα	σοβ	σο	σ	υψηλό	υψη	υψ	υ	τιμών	τιμ	τι	τ
θεω	θεω	θε	θ	ξεφεύγει	ξεφ	ξε	ξ	προβλήματα	προ	πρ	π	επίπεδο	επί	επ	ε	του	του	το	τ
ρούν	ρού	ρο	ρ	από	από	απ	α	που	που	πο	π	τιμών,	τιμ	τι	τ	τρέχοντος	τρέ	τρ	τ
τον	τον	το	τ	τα	τα	τα	τ	αντιμετώπιζαν	αντ	αν	α	αλλά	αλλ	αλ	α	έτους	έτο	έτ	έ
κύκλο	κύκ	κύ	κ	όρια	όρι	όρ	ό	τα	τα	τα	τ	ένα	ένα	έν	έ	είναι	είν	εί	ε
καθαρά	καθ	κα	κ	αυτού	αυτ	αυ	α	τελευταία	τελ	τε	τ	συνεχώς	συν	συ	σ	5%	0,0	0,	0
νομισματικό	νομ	νο	ν	του	του	το	τ	χρόνια	χρό	χρ	χ	ανερ	ανε	αν	α	υψηλότερο	υψη	υψ	υ
φαινόμενο,	φαι	φα	φ	βιβλίου.	βιβ	βι	β	οι	οι	οι	ο	χόμενο	χόμ	χό	χ	από	από	απ	α
δηλαδή	δηλ	δη	δ	Μπορούμε	Μπο	Μπ	Μ	περισσότερες	περ	πε	π	επίπεδο	επί	επ	ε	αυτό	αυτ	αυ	α
αποτέλεσμα	απο	απ	α	όμως	όμω	όμ	ό	από	από	απ	α	τιμών.	τιμ	τι	τ	του	του	το	τ
της	της	τη	τ	να	να	να	ν	τις	τις	τι	τ	Η	Η	Η	Η	προηγούμενου	προ	πρ	π
κακής	κακ	κα	κ	αναφέρουμε	ανα	αν	α	ανεπτυγμένες	ανε	αν	α	ποσοστιαία	ποσ	πο	π	έτους.	έτο	έτ	έ
διαχείρισης	δια	δι	δ	ότι	ότι	ότ	ό	οικονομίες,	οικ	οι	ο	μεταβολή	μετ	με	μ				
της	της	τη	τ	το	το	το	τ	και	και	κα	κ	του	του	το	τ	6.	6.	6.	6
προσφοράς	προ	πρ	π	κλειδί	κλε	κλ	κ	το	το	το	τ	επιπέδου	επι	επ	ε	Κάθε	Κάθ	Κά	Κ
χρήματος	χρή	χρ	χ	για	για	γι	γ	οποίο	οπο	οπ	ο	των	των	τω	τ	οικονομία	οικ	οι	ο
από	από	απ	α	την	την	τη	τ	ορισμένες	ορι	ορ	ο	τιμών	τιμ	τι	τ	έχει	έχε	έχ	έ
τις	τις	τι	τ	κατανόηση	κατ	κα	κ	αντιμετωπίζουν	αντ	αν	α	(ή	(ή	(ή	(ένα	ένα	έν	έ
νομισματικές	νομ	νο	ν	των	των	τω	τ	ακόμη,	ακό	ακ	α	του	του	το	τ	ορισμένο	ορι	ορ	ο
αρχές,	αρχ	αρ	α	οικονομικών	οικ	οι	ο	είναι	είν	εί	ε	δείκτη	δεί	δε	δ	μέγεθος	μέγ	μέ	μ
όπως	όπω	όπ	ό	κύκλων	κύκ	κύ	κ	το	το	το	τ	τιμών)	τιμ	τι	τ	πληθυσμού.	πλη	πλ	π
επίσης	επί	επ	ε	είναι	είν	εί	ε	πρό	πρό	πρ	π	μέσα	μέσ	μέ	μ	Για	Για	Γι	Γ
και	και	κα	κ	η	η	η	η	βλημα	βλη	βλ	β	σε	σε	σε	σ	λόγους	λόγ	λό	λ
οι	οι	οι	ο	εξέλιξη	εξέ	εξ	ε	του	του	το	τ	μια	μια	μι	μ	οικονομικής	οικ	οι	ο
θεωρίες	θεω	θε	θ	του	του	το	τ	πληθωρισμού.	πλη	πλ	π	ορισμένη	ορι	ορ	ο	ανάληψης	ανά	αν	α
της	της	τη	τ	ποσοστού	ποσ	πο	π	Ως	Ως	Ως	Ω	χρονική	χρο	χρ	χ	ο	ο	ο	ο
υπο	υπο	υπ	υ	του	του	το	τ	πληθωρισμός	πλη	πλ	π	περίοδο	περ	πε	π	πληθυσμός	πλη	πλ	π

διακρίνεται	δια	δι	δ	για	για	γι	γ	εργάζονται	εργ	ερ	ε	οποία	οπο	οπ	ο	Μέτρηση	Μέτ	Μέ	Μ
σε	σε	σε	σ	παράδειγμα,	παρ	πα	π	και	και	κα	κ	εργάζονται	εργ	ερ	ε	της	της	τη	τ
οικονομικά	οικ	οι	ο	μικρά	μικ	μι	μ	ονομάζονται	ονο	ον	ο	(φυσικά	(φυ	(φ	(Ανεργίας	Ανε	Αν	Α
ενεργό	ενε	εν	ε	παιδιά,	παι	πα	π	απασχολούμενοι	απα	απ	α	εξ	εξ	εξ	ε	Το	Το	Το	Τ
και	και	κα	κ	ηλικιωμένοι,	ηλι	ηλ	η	και	και	κα	κ	ορι	ορι	ορ	ο	μέγεθος	μέγ	μέ	μ
σε	σε	σε	σ	ασθε	ασθ	ασ	α	σ'	σ'	σ'	σ	σμού	σμο	σμ	σ	της	της	τη	τ
οικονομικά	οικ	οι	ο	νείς,	νεί	νε	ν	εκείνους	εκε	εκ	ε	θέλουν	θέλ	θέ	θ	ανεργίας	ανε	αν	α
μη	μη	μη	μ	στρατιώτες	στρ	στ	σ	οι	οι	οι	ο	και	και	κα	κ	μπορεί	μπο	μπ	μ
ενεργό.	ενε	εν	ε	κ.λπ.,	κ.λ	κ.	κ	οποίοι	οπο	οπ	ο	μπορούν	μπο	μπ	μ	να	να	να	ν
Ο	Ο	Ο	Ο	δεν	δεν	δε	δ	δεν	δεν	δε	δ	να	να	να	ν	μετρηθεί	μετ	με	μ
οικονομικά	οικ	οι	ο	ανήκουν	ανή	αν	α	εργάζονται	εργ	ερ	ε	εργαστούν).	εργ	ερ	ε	ως	ως	ως	ω
ενεργός	ενε	εν	ε	στο	στο	στ	σ	και	και	κα	κ	Άνεργοι	Άνε	Άν	Ά	απόλυτο	από	απ	α
πληθυσμός	πλη	πλ	π	εργατικό	εργ	ερ	ε	είναι	είν	εί	ε	είναι	είν	εί	ε	μέγεθος,	μέγ	μέ	μ
αποτελεί	απο	απ	α	δυναμικό.	δυν	δυ	δ	άνεργοι.	άνε	άν	ά	τα	τα	τα	τ	για	για	γι	γ
το	το	το	τ					Με	Με	Με	Μ	άτομα	άτο	άτ	ά	παράδειγμα,	παρ	πα	π
εργατικό	εργ	ερ	ε	Συνεπώς,	Συν	Συ	Σ	βάση	βάσ	βά	β	τα	τα	τα	τ	χιλιάδες	χίλ	χι	χ
δυναμικό	δυν	δυ	δ	τα	τα	τα	τ	τις	τις	τι	τ	οποία	οπο	οπ	ο	άνεργοι.	άνε	άν	ά
της	της	τη	τ	άτομα	άτο	άτ	ά	παραπάνω	παρ	πα	π	μπορούν	μπο	μπ	μ	Η	Η	Η	Η
οικονομίας	οικ	οι	ο	τα	τα	τα	τ	διακρίσεις	δια	δι	δ	και	και	κα	κ	σημασία	σημ	ση	σ
και	και	κα	κ	οποία	οπο	οπ	ο	μπορούμε	μπο	μπ	μ	θέλουν	θέλ	θέ	θ	όμως	όμω	όμ	ό
περιλαμβάνει	περ	πε	π	δεν	δεν	δε	δ	να	να	να	ν	να	να	να	ν	του	του	το	τ
τα	τα	τα	τ	μπορούν	μπο	μπ	μ	δώσουμε	δώσ	δώ	δ	εργαστούν,	εργ	ερ	ε	αριθμού	αρι	αρ	α
άτομα	άτο	άτ	ά	ή	ή	ή	ή	τους	του	το	τ	αλλά	αλλ	αλ	α	αυτού	αυτ	αυ	α
εκείνα	εκε	εκ	ε	δε	δε	δε	δ	εξής	εξή	εξ	ε	δεν	δεν	δε	δ	εξαρτάται	εξα	εξ	ε
τα	τα	τα	τ	θέλουν	θέλ	θέ	θ	ορισμούς:	ορι	ορ	ο	μπορούν	μπο	μπ	μ	από	από	απ	α
οποία	οπο	οπ	ο	να	να	να	ν	Εργατικό	Εργ	Ερ	Ε	να	να	να	ν	το	το	το	τ
είναι	είν	εί	ε	εργαστούν	εργ	ερ	ε	δυναμικό	δυν	δυ	δ	βρουν	βρο	βρ	β	μέγεθος	μέγ	μέ	μ
ικανά	ικα	ικ	ι	αποτελούν	απο	απ	α	είναι	είν	εί	ε	απασχόληση.Είναι	απα	απ	α	του	του	το	τ
προς	προ	πρ	π	τον	τον	το	τ	το	το	το	τ	φανερό	φαν	φα	φ	εργατικού	εργ	ερ	ε
εργασία	εργ	ερ	ε	οικονομικά	οικ	οι	ο	σύνολο	σύν	σύ	σ	ότι	ότι	ότ	ό	δυναμι	δυν	δυ	δ
και	και	κα	κ	μη	μη	μη	μ	των	των	τω	τ	<u>το</u>	το	το	τ	κού.	κού	κο	κ
ταυτόχρονα	ταυ	τα	τ	ενεργό	ενε	εν	ε	ατόμων	ατό	ατ	α	<u>άθροισμα</u>	άθρ	άθ	ά	Γι'	Γι'	Γι	Γ
θέλουν	θέλ	θέ	θ	πληθυσμό.	πλη	πλ	π	τα	τα	τα	τ	των	των	τω	τ	αυτό	αυτ	αυ	α
να	να	να	ν	Το	Το	Το	Τ	οποία	οπο	οπ	ο	απασχολουμένων	απα	απ	α	η	η	η	η
εργαστούν.	εργ	ερ	ε	εργατικό	εργ	ερ	ε	μπορούν	μπο	μπ	μ	και	και	κα	κ	ανεργία	ανε	αν	α
Τα	Τα	Τα	Τ	δυναμικό	δυν	δυ	δ	και	και	κα	κ	των	των	τω	τ	μετράται	μετ	με	μ
άτομα	άτο	άτ	ά	χωρίζεται	χωρ	χω	χ	θέλουν	θέλ	θέ	θ	ανέργων	ανέ	αν	α	ως	ως	ως	ω
εκείνα	εκε	εκ	ε	σε	σε	σε	σ	να	να	να	ν	είναι	είν	εί	ε	ποσοστό	ποσ	πο	π
τα	τα	τα	τ	δύο	δύο	δύ	δ	εργαστούν.	εργ	ερ	ε	ίσο	ίσο	ίσο	ί	<u>επί</u>	επί	επ	ε
οποία	οπο	οπ	ο	κατηγορίες,	κατ	κα	κ	Απασχολούμενοι	Απα	Απ	Α	προς	προ	πρ	π	<u>τοίς</u>	τοί	το	τ
δεν	δεν	δε	δ	σ'	σ'	σ'	σ	είναι	είν	εί	ε	το	το	το	τ	εκατό	εκα	εκ	ε
μπορούν	μπο	μπ	μ	εκείνους	εκε	εκ	ε	τα	τα	τα	τ	ερ	ερ	ερ	ε	(%)	(%)	(%)	(
να	να	να	ν	οι	οι	οι	ο	άτομα	άτο	άτ	ά	γατικό	γατ	γα	γ	του	του	το	τ
εργαστούν,	εργ	ερ	ε	οποίοι	οπο	οπ	ο	τα	τα	τα	τ	δυναμικό.	δυν	δυ	δ	εργατικού	εργ	ερ	ε

εργασίας.	εργ	ερ	ε	υπάρχει	υπά	υπ	υ	ανεργία	ανε	αν	α	άλλων.	άλλ	άλ	ά	Ζήτησης:	Ζήτ	Ζή	Ζ
Γενικότερα	Γεν	Γε	Γ	αναντιστοιχία	ανα	αν	α	για	για	γι	γ	Όπως	Όπω	Όπ	Ό	Η	Η	Η	Η
οφείλεται	οφε	οφ	ο	ανάμεσα	ανά	αν	α	τους	του	το	τ	είναι	είν	εί	ε	ανεργία	ανε	αν	α
στην	στη	στ	σ	στα	στα	στ	σ	βιομηχανικούς	βιο	βι	β	φανερό,	φαν	φα	φ	λόγω	λόγ	λό	λ
έλλειψη	έλλ	έλ	έ	προσόντα	προ	πρ	π	εργάτες	εργ	ερ	ε	η	η	η	η	ανεπαρκούς	ανε	αν	α
ενός	ενό	εν	ε	και	και	κα	κ	και	και	κα	κ	διαρθρωτική	δια	δι	δ	ζήτησης,	ζήτ	ζή	ζ
αποτελεσματικού	απο	απ	α	την	την	τη	τ	έλλειψη	έλλ	έλ	έ	ανεργία	ανε	αν	α	ονομαζόμενη	ονο	ον	ο
συ	συ	συ	σ	ειδίκευση	ειδ	ει	ε	ξενοδοχειακών	ξεν	ξε	ξ	δημιουργείται	δημ	δη	δ	και	και	κα	κ
στήματος	στή	στ	σ	των	των	τω	τ	υπαλλήλων.	υπα	υπ	υ	από	από	απ	α	κεύσανση	κευ	κε	κ
πληροφοριών	πλη	πλ	π	ανέργων	ανέ	αν	α	Η	Η	Η	Η	τη	τη	τη	τ	ανεργία,	ανε	αν	α
για	για	γι	γ	και	και	κα	κ	διαρθρωτική	δια	δι	δ	δυσαναλογία	δυσ	δυ	δ	είναι	είν	εί	ε
ύπαρξη	ύπα	ύπ	ύ	σ'	σ'	σ'	σ	ανεργία	ανε	αν	α	προσφοράς	προ	πρ	π	εκείνη	εκε	εκ	ε
ανέργων	ανέ	αν	α	αυτά	αυτ	αυ	α	οφείλεται	οφε	οφ	ο	και	και	κα	κ	που	που	πο	π
και	και	κα	κ	που	που	πο	π	σε	σε	σε	σ	ζήτησης	ζήτ	ζή	ζ	προέρχεται	προ	πρ	π
επιχειρήσεων	επι	επ	ε	απαιτούνται	απα	απ	α	τεχνολογικές	τεχ	τε	τ	των	των	τω	τ	από	από	απ	α
με	με	με	μ	για	για	γι	γ	μεταβολές,	μετ	με	μ	διάφορων	διά	δι	δ	την	την	τη	τ
κενές	κεν	κε	κ	την	την	τη	τ	οι	οι	οι	ο	ειδικεύσεων.	ειδ	ει	ε	πτώση	πτώ	πτ	π
θέσεις	θέσ	θέ	θ	κάλυψη	κάλ	κά	κ	οποίες	οπο	οπ	ο	Η	Η	Η	Η	της	της	τη	τ
εργασίας.	εργ	ερ	ε	των	των	τω	τ	δημιουργ	δημ	δη	δ	μείωσή	μεί	με	μ	οικονομικής	οικ	οι	ο
Διαρθρωτική	Δια	Δι	Δ	κενών	κεν	κε	κ	γούν	γού	γο	γ	της	της	τη	τ	δραστηριό	δρα	δρ	δ
ανεργία:	ανε	αν	α	θέσεων,	θέσ	θέ	θ	νέα	νέα	νέ	ν	απαιτεί	απα	απ	α	τητας	τητ	τη	τ
Όταν	Ότα	Ότ	Ό	η	η	η	η	επαγγέλματα	επα	επ	ε	επανεκπαίδευση	επα	επ	ε	στις	στι	στ	σ
σε	σε	σε	σ	ανεργία	ανε	αν	α	και	και	κα	κ	των	των	τω	τ	φάσεις	φάσ	φά	φ
μια	μια	μι	μ	αυτή	αυτ	αυ	α	αχρηστεύουν	αχρ	αχ	α	ανέργων,	ανέ	αν	α	της	της	τη	τ
οικονομία	οικ	οι	ο	ονομάζεται	ονο	ον	ο	άλλα,	άλλ	άλ	ά	ώστε	ώστ	ώσ	ώ	καθόδου	καθ	κα	κ
υπάρχουν	υπά	υπ	υ	διαρθρωτική.	δια	δι	δ	και	και	κα	κ	να	να	να	ν	και	και	κα	κ
άνεργοι	άνε	άν	ά	Για	Για	Γι	Γ	σε	σε	σε	σ	αποκτήσουν	απο	απ	α	της	της	τη	τ
και	και	κα	κ	παράδειγμα,	παρ	πα	π	αλλαγές	αλλ	αλ	α	τις	τις	τι	τ	ύφεσης	ύφε	ύφ	ύ
κενές	κεν	κε	κ	είναι	είν	εί	ε	στη	στη	στ	σ	ειδικεύσεις	ειδ	ει	ε	του	του	το	τ
θέσεις	θέσ	θέ	θ	δυνατόν	δυν	δυ	δ	διάρθρωση	διά	δι	δ	στις	στι	στ	σ	οικονομικού	οικ	οι	ο
εργασί	εργ	ερ	ε	σε	σε	σε	σ	της	της	τη	τ	οποίες	οπο	οπ	ο	κύκλου.	κύκ	κύ	κ
ας,	ας,	ας	α	μια	μια	μι	μ	ζήτησης,	ζήτ	ζή	ζ	υπάρχει	υπά	υπ	υ	Πρόκειται,	Πρό	Πρ	Π
αλλά	αλλ	αλ	α	οικονομία	οικ	οι	ο	οι	οι	οι	ο	έλλειψη.	έλλ	έλ	έ	δηλαδή,	δηλ	δη	δ
οι	οι	οι	ο	να	να	να	ν	οποίες	οπο	οπ	ο	Διαφορετικά,	Δια	Δι	Δ	για	για	γι	γ
άνεργοι	άνε	άν	ά	υπάρχει	υπά	υπ	υ	αυξάνουν	αυξ	αυ	α	η	η	η	η	αδυναμία	αδυ	αδ	α
δεν	δεν	δε	δ	ανεργία	ανε	αν	α	τη	τη	τη	τ	διαρθρωτική	δια	δι	δ	της	της	τη	τ
μπορούν	μπο	μπ	μ	μηχανικών	μηχ	μη	μ	ζήτηση	ζήτ	ζή	ζ	ανεργία	ανε	αν	α	συνολικής	συν	συ	σ
να	να	να	ν	και	και	κα	κ	ορισμένων	ορι	ορ	ο	μπορεί	μπο	μπ	μ	ζήτησης	ζήτ	ζή	ζ
απασχοληθούν	απα	απ	α	έλλειψη	έλλ	έλ	έ	προϊόντων	προ	πρ	π	να	να	να	ν	της	της	τη	τ
στις	στι	στ	σ	λο	λο	λο	λ	και	και	κα	κ	είναι	είν	εί	ε	οικονομίας	οικ	οι	ο
υπάρχουσες	υπά	υπ	υ	γιστών,	γισ	γι	γ	ταυτόχρονα	ταυ	τα	τ	μεγάλης	μεγ	με	μ	να	να	να	ν
κενές	κεν	κε	κ	ή	ή	ή	ή	μειώνουν	μει	με	μ	διάρκειας.	διά	δι	δ	απορροφήσει	απο	απ	α
θέσεις,	θέσ	θέ	θ	να	να	να	ν	τη	τη	τη	τ	Ανεργία	Ανε	Αν	Α	τη	τη	τη	τ
επειδή	επε	επ	ε	υπάρχει	υπά	υπ	υ	ζήτηση	ζήτ	ζή	ζ	Ανεπαρκούς	Ανε	Αν	Α	συνολική	συν	συ	σ

προσφορά	προ	πρ	π	οποία	οπο	οπ	ο	ανεργίας	ανε	αν	α	προβλήματα.	προ	πρ	π	στοιχεία,	στο	στ	σ
εργατικού	εργ	ερ	ε	θα	θα	θα	θ	μπορεί	μπο	μπ	μ	Καταπολέμηση	Κατ	Κα	Κ	το	το	το	τ
δυναμικού.	δυν	δυ	δ	μπορούσε	μπο	μπ	μ	να	να	να	ν	της	της	τη	τ	ποσοστό	ποσ	πο	π
Η	Η	Η	Η	να	να	να	ν	είναι	είν	εί	ε	ανεργίας	ανε	αν	α	ανεργίας	ανε	αν	α
ανεργία	ανε	αν	α	χρησιμοποιηθεί	χρη	χρ	χ	εξαιρετικά	εξα	εξ	ε	Η	Η	Η	Η	τα	τα	τα	τ
αυτή	αυτ	αυ	α	στην	στη	στ	σ	επώδυνη	επώ	επ	ε	καταπολέμηση,	κατ	κα	κ	τελευταία	τελ	τε	τ
<u>έχει</u>	έχε	έχ	έ	παραγωγική	παρ	πα	π	για	για	γι	γ	δηλαδή,	δηλ	δη	δ	πέντε	πέν	πέ	π
<u>κυκλικό</u>	κυκ	κυ	κ	διαδικασία.	δια	δι	δ	τον	τον	το	τ	η	η	η	η	χρόνια	χρό	χρ	χ
<u>χαρακτήρα,</u>	χαρ	χα	χ	Δεύτερον:	Δεύ	Δε	Δ	άνεργο	άνε	άν	ά	εξαφάνιση	εξα	εξ	ε	είναι	είν	εί	ε
δηλαδή	δηλ	δη	δ	Σημαίνει	Σημ	Ση	Σ	και	και	κα	κ	ή	ή	ή	ή	γύρω	γύρ	γύ	γ
επαναλαμβάνεται,	επα	επ	ε	απώλεια	απώ	απ	α	την	την	τη	τ	η	η	η	η	στο	στο	στ	σ
και	και	κα	κ	εισοδήματος	εισ	ει	ε	οικογένειά	οικ	οι	ο	μείωση,	μεί	με	μ	10%.	10%	10	1
η	η	η	η	για	για	γι	γ	του	του	το	τ	της	της	τη	τ	Τα	Τα	Τα	Τ
διάρκεια	διά	δι	δ	τον	τον	το	τ	αφού,	αφο	αφ	α	ανεργίας	ανε	αν	α	μέτρα	μέτ	μέ	μ
της	της	τη	τ	άνεργο	άνε	άν	ά	εκτός	εκτ	εκ	ε	είναι	είν	εί	ε	που	που	πο	π
εξαρτάται	εξα	εξ	ε	και	και	κα	κ	από	από	απ	α	εξαιρετικά	εξα	εξ	ε	παίρνουν	παί	πα	π
από	από	απ	α	την	την	τη	τ	την	την	τη	τ	δύσκολη.	δύσ	δύ	δ	οι	οι	οι	ο
τη	τη	τη	τ	οικογένειά	οικ	οι	ο	έλ	έλ	έλ	έ	Αυτό	Αυτ	Αυ	Α	διάφορες	διά	δι	δ
διάρκεια	διά	δι	δ	του.	του	το	τ	λειψη	λει	λε	λ	φαίνεται	φαί	φα	φ	κυβερνήσεις	κυβ	κυ	κ
του	του	το	τ	Τρίτον:	Τρί	Τρ	Τ	εισοδήματος,	εισ	ει	ε	και	και	κα	κ	για	για	γι	γ
οικονομικού	οικ	οι	ο	Επιβαρύνει	Επι	Επ	Ε	μειώνει	μει	με	μ	από	από	απ	α	την	την	τη	τ
κύκλου.	κύκ	κύ	κ	τον	τον	το	τ	την	την	τη	τ	την	την	τη	τ	καταπολέμηση	κατ	κα	κ
Συνέπειες	Συν	Συ	Σ	κρατικό	κρα	κρ	κ	κοινωνική	κοι	κο	κ	εμπειρική	εμπ	εμ	ε	της	της	τη	τ
της	της	τη	τ	προϋπολογισμό,	προ	πρ	π	του	του	το	τ	παρατήρηση.	παρ	πα	π	ανεργίας	ανε	αν	α
ανεργίας	ανε	αν	α	λόγω	λόγ	λό	λ	θέση,	θέσ	θέ	θ	Σε	Σε	Σε	Σ	είναι	είν	εί	ε
Η	Η	Η	Η	της	της	τη	τ	δημιουργεί	δημ	δη	δ	πολλές	πολ	πο	π	δύο	δύο	δύ	δ
ανεργία	ανε	αν	α	παροχής	παρ	πα	π	προβλήματα	προ	πρ	π	ευρωπαϊκές	ευρ	ευ	ε	γενικών	γεν	γε	γ
έχει	έχε	έχ	έ	των	των	τω	τ	αυτοσεβασμού,	αυτ	αυ	α	χώρες	χώρ	χώ	χ	κατηγοριών,	κατ	κα	κ
τρεις	τρε	τρ	τ	επιδομάτων	επι	επ	ε	οικογενειακών	οικ	οι	ο	τα	τα	τα	τ	δηλαδή	δηλ	δη	δ
βασικές	βασ	βα	β	ανεργίας	ανε	αν	α	<u>τριτών,</u>	τρι	τρ	τ	τελευταία	τελ	τε	τ	μέτρα	μέτ	μέ	μ
οικονομικές	οικ	οι	ο	προς	προ	πρ	π	<u>κτλ.</u>	κτλ	κτ	κ	δέκα	δέκ	δέ	δ	αύξησης	αύξ	αύ	α
συνέπειες.	συν	συ	σ	τους	του	το	τ	<u>Με</u>	Με	Με	Μ	χρόνια	χρό	χρ	χ	της	της	τη	τ
Πρώτον:	Πρώ	Πρ	Π	ανέργους.	ανέ	αν	α	άλλα	άλλ	άλ	ά	το	το	το	τ	συνολικής	συν	συ	σ
Αποτελεί	Απο	Απ	Α	Φυσικά	Φυσ	Φυ	Φ	λόγια,	λόγ	λό	λ	ποσοστό	ποσ	πο	π	ζήτησης	ζήτ	ζή	ζ
απώλεια	απώ	απ	α	οι	οι	οι	ο	πέρα	πέρ	πέ	π	ανεργίας	ανε	αν	α	και	και	κα	κ
παραγωγι	παρ	πα	π	συνέπειες	συν	συ	σ	από	από	απ	α	υπερβαίνει	υπε	υπ	υ	μέτρα	μέτ	μέ	μ
κών	κών	κώ	κ	της	της	τη	τ	τις	τις	τι	τ	το	το	το	τ	επαγγελ	επα	επ	ε
δυνάμεων,	δυν	δυ	δ	ανεργίας	ανε	αν	α	οικονομικές	οικ	οι	ο	10%.	10%	10	1	ματικής	ματ	μα	μ
δηλαδή	δηλ	δη	δ	είναι	είν	εί	ε	συνέπειες,	συν	συ	σ	Στην	Στη	Στ	Σ	κατάρτισης	κατ	κα	κ
της	της	τη	τ	ευρύτερες,	ευρ	ευ	ε	η	η	η	η	Ελλάδα,	Ελλ	Ελ	Ε	και	και	κα	κ
εργασίας	εργ	ερ	ε	γιατί	για	γι	γ	ανεργία	ανε	αν	α	σύμφωνα	σύμ	σύ	σ	επανεκπαίδευσης	επα	επ	ε
των	των	τω	τ	η	η	η	η	δημιουργεί	δημ	δη	δ	με	με	με	μ	του	του	το	τ
ανέργων,	ανέ	αν	α	κατάσταση	κατ	κα	κ	σοβαρά	σοβ	σο	σ	τα	τα	τα	τ	εργατικού	εργ	ερ	ε
η	η	η	η	της	της	τη	τ	κοινωνικά	κοι	κο	κ	επίσημα	επί	επ	ε	δυναμικού.	δυν	δυ	δ

Τα μέτρα αύξησης της συνολικής ζήτησης είναι δημοσιονομικά και νομισματικά. Τα δημοσιονομικά μέτρα περιλαμβάνουν κυρίως αύξηση των κρατικών δαπανών για δημόσια έργα και προώθηση μεγάλων επενδυτικών έργων. Σκοπός αυτών των μέτρων είναι η άμεση αύξηση της απασχόλησης και των εισοδημάτων. Τα νομισματικά μέτρα	Τα μέτ αύξ της συν ζήτη είναι δημ και νομ Τα δημ περ βάν κυρ αύξ των κρα δαπ για δημ έργ και προ μεγ επε έργ Σκο αυτ των μέτρ η άμ αυτ της απ και των εισ Τα νομ μέτ	Τα μέτ αύξ της συν ζήτη είναι δημ και νομ Τα δημ περ βάν κυρ αύξ των κρα δαπ για δημ έργ και προ μεγ επε έργ Σκο αυτ των μέτρ η άμ αυτ της απ και των εισ Τα νομ μέτ	Τ αποβλέπουν στη μείωση του επιτοκίου, με σκοπό την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων, της παραγωγής και, συνεπώς, της απασχόλησης. Τα δημοσιονομικά και νομισματικά μέτρα αποβλέπουν στην αύξηση της συνολικής ζήτησης και, συνεπώς, στη μείωση της ανεργίας που οφείλεται σε ανεπάρκεια της ζήτησης, δηλ. της κειϋσιανής	απο στη μείω του επι με σκο την ενί των ιδι επε παρ και συν της απα Τα δημ και νομ μέτρ απο στη αύξ της συν ζήτη και συν στη μείω της ανε που οφε σε ανε της ζητ της κειϋ	απ στη με του επι με σκο την ενί των ιδι επε παρ και συν της απα Τα δημ και νομ μέτρ απο στη αύξ της συν ζήτη και συν στη μείω της ανε που οφε σε ανε της ζητ της κειϋ	α στη με του επι με σκο την ενί των ιδι επε παρ και συν της απα Τα δημ και νομ μέτρ απο στη αύξ της συν ζήτη και συν στη μείω της ανε που οφε σε ανε της ζητ της κειϋ	ανεργίας. Τα μέτρα επαγγελματικής κατάρτισης και επανεκπαίδευσης έχουν σκοπό να διευκολύνουν τους ανέργους στην απόκτηση επαγγελματικών γνώσεων και ειδικεύσεων, οι οποίες είναι απαραίτητες ή χρήσιμες, προκειμένου να απασχοληθούν στις υπάρχουσες κενές θέσεις εργασίας. Είναι φανερό ότι τα μέτρα αυτά έχουν στόχο τη μείωση	ανεργίας. Τα μέτρα επαγγελματικής κατάρτισης και επανεκπαίδευσης έχουν σκοπό να διευκολύνουν τους ανέργους στην απόκτηση επαγγελματικών γνώσεων και ειδικεύσεων, οι οποίες είναι απαραίτητες ή χρήσιμες, προκειμένου να απασχοληθούν στις υπάρχουσες κενές θέσεις εργασίας. Είναι φανερό ότι τα μέτρα αυτά έχουν στόχο τη μείωση	ανεργίας. Τα μέτρα επαγγελματικής κατάρτισης και επανεκπαίδευσης έχουν σκοπό να διευκολύνουν τους ανέργους στην απόκτηση επαγγελματικών γνώσεων και ειδικεύσεων, οι οποίες είναι απαραίτητες ή χρήσιμες, προκειμένου να απασχοληθούν στις υπάρχουσες κενές θέσεις εργασίας. Είναι φανερό ότι τα μέτρα αυτά έχουν στόχο τη μείωση	ανεργίας. Τα μέτρα επαγγελματικής κατάρτισης και επανεκπαίδευσης έχουν σκοπό να διευκολύνουν τους ανέργους στην απόκτηση επαγγελματικών γνώσεων και ειδικεύσεων, οι οποίες είναι απαραίτητες ή χρήσιμες, προκειμένου να απασχοληθούν στις υπάρχουσες κενές θέσεις εργασίας. Είναι φανερό ότι τα μέτρα αυτά έχουν στόχο τη μείωση	της διαανε7. Τα θέματα που εξετάσαμε στο κεφάλαιο αυτό, δηλαδή οι οικονομικές διακυμάνσεις, ο πληθωρισμός και η ανεργία είναι τα σοβαρότερα που αντιμετωπίζει η οικονομική θεωρία αλλά και η πολιτική. Η ευημερία μεγάλων ομάτων από εξαρτάται από την επιτυχία	της διαανε7. Τα θέματα που εξετάσαμε στο κεφάλαιο αυτό, δηλαδή οι οικονομικές διακυμάνσεις, ο πληθωρισμός και η ανεργία είναι τα σοβαρότερα που αντιμετωπίζει η οικονομική θεωρία αλλά και η πολιτική. Η ευημερία μεγάλων ομάτων από εξαρτάται από την επιτυχία	της διαανε7. Τα θέματα που εξετάσαμε στο κεφάλαιο αυτό, δηλαδή οι οικονομικές διακυμάνσεις, ο πληθωρισμός και η ανεργία είναι τα σοβαρότερα που αντιμετωπίζει η οικονομική θεωρία αλλά και η πολιτική. Η ευημερία μεγάλων ομάτων από εξαρτάται από την επιτυχία	της διαανε7. Τα θέματα που εξετάσαμε στο κεφάλαιο αυτό, δηλαδή οι οικονομικές διακυμάνσεις, ο πληθωρισμός και η ανεργία είναι τα σοβαρότερα που αντιμετωπίζει η οικονομική θεωρία αλλά και η πολιτική. Η ευημερία μεγάλων ομάτων από εξαρτάται από την επιτυχία	την οποία οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν την οικονομική ύφεση, την ανεργία και τον πληθωρισμό. Η μέχρι σήμερα εμπειρία στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες δείχνει ότι η αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων δεν είναι εύκολη και η ευημερία οικονομική δεν είναι πάντα επιτυχής.	την οποία οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν την οικονομική ύφεση, την ανεργία και τον πληθωρισμό. Η μέχρι σήμερα εμπειρία στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες δείχνει ότι η αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων δεν είναι εύκολη και η ευημερία οικονομική δεν είναι πάντα επιτυχής.	την οποία οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν την οικονομική ύφεση, την ανεργία και τον πληθωρισμό. Η μέχρι σήμερα εμπειρία στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες δείχνει ότι η αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων δεν είναι εύκολη και η ευημερία οικονομική δεν είναι πάντα επιτυχής.	την οποία οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν την οικονομική ύφεση, την ανεργία και τον πληθωρισμό. Η μέχρι σήμερα εμπειρία στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες δείχνει ότι η αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων δεν είναι εύκολη και η ευημερία οικονομική δεν είναι πάντα επιτυχής.	την οποία οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν την οικονομική ύφεση, την ανεργία και τον πληθωρισμό. Η μέχρι σήμερα εμπειρία στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες δείχνει ότι η αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων δεν είναι εύκολη και η ευημερία οικονομική δεν είναι πάντα επιτυχής.	την οποία οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν την οικονομική ύφεση, την ανεργία και τον πληθωρισμό. Η μέχρι σήμερα εμπειρία στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες δείχνει ότι η αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων δεν είναι εύκολη και η ευημερία οικονομική δεν είναι πάντα επιτυχής.	την οποία οι κυβερνήσεις αντιμετωπίζουν την οικονομική ύφεση, την ανεργία και τον πληθωρισμό. Η μέχρι σήμερα εμπειρία στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες δείχνει ότι η αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων δεν είναι εύκολη και η ευημερία οικονομική δεν είναι πάντα επιτυχής.
---	--	--	--	---	--	---	--	--	--	--	---	---	---	---	--	--	--	--	--	--	--

